

Отчет о результатах работы управления финансового контроля за 2021

год

Управлением финансового контроля, являющимся органом внутреннего муниципального финансового контроля и контрольным органом в сфере закупок в 2021 году проведено 75 контрольных мероприятий, в том числе в сфере бюджета – 16 контрольных мероприятий, в сфере закупок – 59 контрольных мероприятий. Общий объем проверенных средств составил более 1,5 млрд. рублей.

По результатам контрольных мероприятий, проведенных в сфере бюджетных правоотношений, выдано 21 представление и предписание об устранении нарушений бюджетного законодательства и о возмещении ущерба бюджету.

По итогам проверок возмещены средства в бюджет муниципального образования в сумме 16,3 млн. рублей, что на 3,4 млн. рублей превышает показатели прошлого года.

В целях принятия мер по недопущению нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, а также иных нарушений действующего законодательства РФ 23 виновных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

По результатам контрольных мероприятий управлением в 2021 году направлено в суды 16 протоколов об административных правонарушениях, по результатам их рассмотрения 13 виновных должностных лица, допустившие нецелевое использование бюджетных средств, нарушения условий предоставления субсидии привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 210,0 тыс. рублей, одному должностному лицу вынесено предупреждение, 2 должностным лицам – замечания, что превышает показатель прошлого года в 1,6 раза.

В сфере закупок за 2021 год проведено 42 проверки в отношении муниципальных заказчиков, по количеству их проведения управление занимает одно из ведущих мест в Краснодарском крае. По результатам всех 42 проверок выявлено 52 нарушения Закона о контрактной системе, имеющих признаки административных правонарушений.

По результатам проведения контрольных мероприятий по 48 нарушениям Закона о контрактной системе информация направлена в Министерство экономики Краснодарского края, по 4 нарушениям - в прокуратуру города Новороссийска для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности виновных должностных лиц.

За 2021 год уполномоченными органами по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях по итогам проверок в сфере закупок наложены административные штрафы на 39 виновных должностных лиц на общую сумму 491,3 тыс. рублей.

В 2021 году управлением рассмотрено 3 обращения муниципальных заказчиков о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), по результатам, которых

принято решение о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

В целях превентивной разъяснительной работы проведено 42 обзорных совещания с руководителями и контрактными управляющими муниципальных учреждений, на которых рассматривались результаты проведенных проверок, была доведена информация о внесенных изменениях в Закон о контрактной системе, предполагаемых мерах административной ответственности и размерах штрафов за допущенные нарушения.

Органом внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок за 2021 год проведено 17 проверок, по результатам их проведения выявлено 42 нарушения Закона о контрактной системе, из них 25 нарушений, имеющих признаки административных правонарушений, что составляет 59,5 % от общего количества выявленных нарушений.

Для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности виновных должностных лиц материалы 15 проверок, имеющих признаки административных правонарушений, направлены в прокуратуру города Новороссийска. По результатам рассмотрения материалов в 2021 году прокуратурой возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении 14 виновных должностных лиц на общую сумму 79,0 тыс. рублей, по 1 должностному лицу материал находится на рассмотрении уполномоченного органа.

В 2022 году работа органа внутреннего финансового контроля в городе по-прежнему будет направлена на недопущение нарушений в сфере бюджета и закупок, на проведение разъяснительной работы с муниципальными заказчиками.

Кроме этого, администрацией города на постоянной основе распространяется положительный опыт работы путем опубликования статей в федеральных печатных изданиях, мы состоим в экспертном совете федерального издания - журнала «Финконтроль». В 2021 году в журнале «Финконтроль» в рубрике «Однажды на проверке» опубликована статья, которая вызвала большой интерес профессионального сообщества из других регионов, а также наше поздравление коллегам к профессиональному всероссийскому празднику контролера-ревизора.

В целях распространения положительного опыта работы в 2022 году управление продолжит работу по опубликованию в периодических печатных изданиях статей, обобщающих практические аспекты осуществления внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок.

Начальник управления
финансового контроля

Е.Н. Соколенко